
 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO

ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DO INSTITUTO FEDERAL DE
EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO, CAMPUS CUBATÃO, DO ANO DE DOIS MIL E
VINTE E UM.  Aos oito dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e dez minutos,
reuniram-se os membros do CONCAM, bem como outros membros da comunidade escolar, com o objetivo de
realizar a quinta Reunião Ordinária do Conselho de Campus, de acordo com a convocação do Presidente do
Conselho. Excepcionalmente, a reunião foi realizada de maneira virtual, devido ao isolamento social provocado
pela pandemia da COVID-19, através do link https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/artarxerxes-tiago-tacito-
modesto e disponibilizado a todos. I. EXPEDIENTE: Aprovações da ata da 04ª Reunião Ordinária de
2021: O Presidente pergunta se tem alguma observação, ninguém se manifestando, foi colocada em votação.
Em regime de votação: 10 (dez) conselheiros favoráveis. II. ORDEM DO DIA: Composição de Comissão
Eleitoral para o CONCAM: O Presidente informa que irá fazer uma chamada pública e a na ausência de
candidatura fará a indicação. Esclarecimentos sobre as alterações da Resolução IFSP 109 – CEAD.  O
Presidente passa a palavra ao Professor Robson do Campus Guarulhos, Diretor da Comissão. Professor Robson
fala que até o presente momento a Resolução IFSP 109 ainda está vigente e faz duas semanas que receberam
a autorização para iniciar os estudos, não tendo muitos detalhes. O Presidente pergunta sobre se o maior
impacto é o aumento da carga horária docente em sala de aula ou o número de aulas, e se a CEAD vê alguma
brecha nas atividades de ensino ou se alguma atividade acadêmica ligada ao ensino pode compor essas horas
exigidas. Robson responde que a única coisa que temos no momento é a PORTARIA N º983, de 18 de novembro
de 2020 https://www.in. gov.br/en/web/dou/-/portaria-n-983-de-18-de-novembro-de-2020-289277573 . (Os itens
7.6. O regulamento das instituições para fixação dos limites de carga horária das atividades docentes observará as metas institucionais
estabelecidas na legislação vigente e demais compromissos institucionais. 7.7. A instituição poderá dispensar os docentes em processo
de capacitação, qualificação ou responsáveis por programas e projetos institucionais da carga horária, total ou parcialmente, mediante
portaria específica do seu dirigente máximo. 7.8. Os docentes em cargo de reitor, pró-reitor, diretor-geral e diretor de campus avançado
poderão ser dispensados das atividades de aula. 7.8.1. A instituição poderá prever limites diferenciados de carga horária para os
ocupantes dos demais cargos e funções comissionados.). Os itens citados acima são os que podem tentar fazer algum
tipo de compensação. O Presidente agradece a comissão e lê algumas manifestações: Jairo Augusto dos
Santos: as novas resoluções aprovadas pelo CONSUP aumentaram muito as composições das comissões.
Cláudia Carvalho: Essa mudança vai impactar a qualidade do trabalho no IF, muitas atividades deixarão de ser
realizadas. Haverá perda na extensão e na pesquisa, já que o ensino estará sendo mais favorecido na
distribuição da carga horária docente. Letícia Giordano: A preparação de aulas na proporção de um para um
não está garantida? Existe a possibilidade dessa carga horária ser diminuída na "nova Resolução IFSP 109"?
Jairo Augusto dos Santos: Sim, pelo artigo 3º já se percebe o quanto se tentou protelar e tentar a revogação da
983. Ana Paula fala sobre o item 8.4. O acompanhamento das atividades de aulas em disciplinas de cursos dos
diversos níveis e modalidades da educação básica e da educação profissional, científica e tecnológica,
ofertados pela instituição com efetiva participação de alunos matriculados, indicadas na alínea "a" do item 3,
deverá ser obrigatoriamente por meio de registro eletrônico de frequência. Robson responde que a comissão
não tem o poder de legisla sobre esse item em questão mas o IFSP está em fase de reformulação dos
procedimento mas que é um item que quem irá cuidar é a PRD. Requisição de uso do campus para
realização de Concurso Público Municipal: O Presidente fala sobre o procedimento e protocolos de
segurança do concurso e que todas as pessoas envolvidas para a realização deste Concurso Público
(aplicadores das provas, fiscais, equipe de limpeza, candidatos, bem como, a equipe de apoio presente no
Concurso e Comissão), deverão: utilizar máscaras de proteção, cobrindo a boca e o nariz; portar máscaras
adicionais, de acordo com o período de duração da prova; antes de ingressarem nos locais onde serão
realizadas as provas, passar álcool em gel nas mãos, cujo fornecimento e aplicação serão feitas pela equipe de
apoio do Concurso e serão submetidas à medição de temperatura corporal; respeitar o espaçamento mínimo
de 1,5m (um metro e meio) entre uma pessoa e outra; organizar as carteiras de acordo com o número de
candidatos presentes, respeitando a distância de 1,5m (um metro e meio) entre elas; manter as janelas e as
portas das salas abertas durante toda a realização do Concurso; portar sua própria caneta ou outros
pertences, sendo vedado o empréstimo; recomendar que toda a equipe do Certame, inclusive os candidatos,
levem garrafa de água potável para seu próprio consumo; não permitir a permanência de pessoas nos
corredores, saguões ou áreas externas. O Presidente coloca em votação a aprovação do uso do campus para
Concurso Público Municipal, em regime de votação 10 (dez) conselheiros favoráveis. Apresentação de
proposta do Projeto Cozinha Paulista; O Presidente apresenta o projeto “Cozinha Paulista” consiste na
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implantação de curso livre e gratuito de culinária tradicional, com o objetivo de valorizar e salvaguardar a
culinária tradicional da região. Serão 100 (cem) vagas para a população de Cubatão e das cidades vizinhas; 96
(noventa e seis) horas de formação; 6 (seis) horas de formação semanal; 16 (dezesseis) semanas por modulo;
2 (dois) módulos; 8 (oito) meses de atividades; turma de 12 (doze) a 13 (treze) alunos, 50 (cinquenta) vagas
por módulos; foco em alunos em situação de abrigo. Jairo pergunta se os equipamentos após o curso ficaria
para o IFSP. O Presidente responde que não, que foi feito um acordo com a USIMINAS que eles irão doar a uma
instituição de Cubatão, mas o equipamento e insumos durante o curso eles irão fornecer a única coisa da qual
irmos colaborar é com a concessão do espaço. O Presidente lê algumas manifestações: Jairo Augusto dos
Santos: O campus está fechado, não faz sentido! Raquel Araújo: É imprevisível nossa situação em relação à
pandemia mesmo sabendo que boa parte de nós estaremos vacinados até o fim de setembro. Alexsander Sant
Ana: Acho que assim como o prédio será cedido para o concurso podemos sim oferecer para esse curso. Cesar
Rodrigues: Não sou a favor. Matilde P. Quintairos - IFSP.CBT: E os critérios sanitários? Seriam observados? Ana
Paula: O concurso dura uns dias, o curso, 8 meses. Jairo Augusto dos Santos: Um dia de concurso é diferente
de abrir o campus para um curso de 96 (noventa e seis) horas. Raquel Araújo: Mas o concurso é algo pontual.
Um curso é contínuo. O cuidado precisa ser redobrado e o perigo multiplicado. Cherowlly Ribeiro: Acredito que
nesse momento não é favorável. Cesar Rodrigues: Como cede para um curso e não abre para as aulas? Esse é
um argumento que nos colocará na parede. Matilde P. Quintairos - IFSP.CBT: Concordo Raquel e Cesar.
Cherowlly Ribeiro: São oito meses de curso contínuo. Caroline Soler: Também acho. Jairo Augusto dos Santos:
Precisam melhorar a proposta e pensar em oferecer somente após o retorno das aulas presenciais no Campus.
O Presidente coloca em votação à autorização de uso do campus para realização do curso "Cozinha Paulista",
em regime de votação 1 (um) conselheiro favorável e 9 (nove) conselheiros desfavorável. Informes:
Reflexão sobre indicadores de monitoramento da segurança sanitária da região (COLDIR): O
Presidente apresenta duas tabelas de informações.



O Presidente: Como o IFSP está lidando com essa questão hoje o Pró-Reitores de Ensino (IFRJ, IFRR, IFPR,
IFSudesteMG, IFMA, IFSP, IFAP, IF Goiano) criaram os GTs – ESTUDO DE DIRETRIZES GERAIS PARA O RETORNO
SEGURO ÀS ATIVIDADES PRESENCIAIS  com o objetivo de coletar e analisar documentos das instituições da
Rede ECPT e de outras redes de educação, sobre o tema e propor documento orientador para que as
instituições construam seus planos de retorno seguro às atividades presenciais, fala que na reunião que o
COLDIR decidiu criar um GT com alguns diretores que será feito um estudo de orientações para o retorno
presencial, só houve apenas um reunião que foi uma coleta de informações e analise panorâmica e fazem
sugestões de indicadores lembrando que ainda não foi fechado nada e que se traz a informação a seguir para
uma reflexão que são elas: Capacidade de atendimento da rede hospitalar local [taxa de ocupação de leitos clínicos e
de UTI, Taxa de Contágio, Taxa de transmissão comunitária: número de casos novos por dia por 100.000 habitantes, nos últimos sete
dias, Redução percentual do número de óbitos e casos de Síndrome Respiratória Aguda Grave (SRAG), comparando à Semana
Epidemiológica finalizada, em relação a duas semanas anteriores, Índice de vacinação da população da região(2ªDose), Índice de
vacinação de profissionais de educação e colaboradores concluída (2ªDose) e Índice de vacinação da comunidade acadêmica concluída
(2ªDose)]. O Presidente fala que pediu para fazer parte deste GT e conforme for sendo discutido trará o tema ao
CONCAM para fazer um diálogo e aproveita para propor em fazer uma reunião com a comunidade uma
“assembleia ou audiência publica” após do dia 18 (dezoito). Comissão de Revisão do Projeto Político
Pedagógico (PPP) do Campus Cubatão: O Presidente fala que já foi feita uma chamada pública na qual
não teve a quantidade suficiente, será feita uma segunda chamada pública e não tendo a quantidade
suficiente o Diretor irá fazer a indicação. Empresa Júnior Guará Vermelho. O Presidente informa que os
alunos estão bem avançados e assim que for finalizado será apresentado no Conselho. O Presidente deu por
encerrada a reunião às dezesseis horas e trinta e sete minutos, e nada mais havendo a tratar, eu, Fabiana
Silveira Botani Gimenes de Jesuz, lavro esta ata que, depois de aprovada, vai assinada por mim, pelo
Presidente e pelos membros do conselho presentes. 
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